

ВЫШЕ ЗНАМЯ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА

Праздник в рабочей одежде, Красная суббота, Праздник труда — так с любовью и гордостью называют советские люди ленинские коммунистические субботники. Радостная, праздничная атмосфера всеобщего воодушевления — неотъемлемая примета этого дня.

Огромный, поистине всенародный размах приобрела подготовка к коммунистическому субботнику этого года, по праву названного годом XXIV съезда Коммунистической партии. Славными трудовыми свершениями советские люди встретили съезд родной партии. Каждый день работы съезда стал на нашем предприятии днем ударной работы. Больших успехов в труде добились коллективы, бригады и участки имени XXIV съезда, победители ударной вахты.

Ленин стоял у самых истоков коммунистических субботников, рожденных революционной инициативой рабочего класса на заре социалистических преобразований. В этом великом почине он прозорливо увидел живые ростки коммунизма, практическое осуществление социалистического и коммунистического труда, которому принадлежит будущее.

Мы приедем к победе коммунистического труда! С твердой уверенностью заявляя об этом, Владимир Ильич подчеркивал, что формирование нового отношения к труду, новой дисциплины труда — процесс очень длительный. Полвека назад в замечательной статье «От разрушения венового уклада к творчеству нового» он писал, что строить новую дисциплину труда, новые формы и приемы привлечения людей к труду, это — работа многих лет и десятилетий.

Подготовка к субботнику на предприятии началась уже давно. Штаб коммунистического субботника, во главе с секретарем парткома В. Ф. Охрименко, возглавил подготовку. Профком предприятия, производственно-массовая комиссия разработали условия соревнования за наилучшую организацию субботника. Члены штаба, в который входят руководитель предприятия, работники ППО, представители всех общественных организаций, составили план работы на этот день, определили объем всего, что необходимо сделать. Пока эти цифры приблизительны. 17 апреля наш коллектив внесет поправку в эти планы и сумеет сделать гораздо больше намеченного.

Цех № 40, например, в этот день будет работать, как и многие другие подразделения, в две смены. С конвейера выйдет 340 изделий народного потребления.

В цехах №№ 1 и 20 группа инженерно-технических работников встанет к станкам и растам. В прошлом эти тощи были отличными стажниками. И на коммунисти-

ческом субботнике они решили поработать непосредственно на рабочих местах.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 15

(794)

Четверг, 15 апреля 1971 года

Цена 1 коп.

Мы будем годы и десятилетия работать над применением субботников, их развитием, распространением, улучшением, внедрением в нравы. Мы придем к победе коммунистического труда.

В. И. Ленин

Работники всех отделов, управления, различных цеховых служб, не занятые непосредственно в сфере материального производства, выйдут на уборку территории предприятия, будут собирать металлический лом, приводить в порядок площадки новостроек.

Всем нам, товарищи, предстоит проделать огромную работу на коммунистическом субботнике и сделать в этот день гораздо больше, чем, в обычный.

Накануне субботника несколько раз собирался штаб, уточнял масштабы работы, координировал расстановку сил, проверяя подготовку различных служб. Нынешний субботник знаменателен еще и тем, что предприятие будет работать на экономленных энергетических ресурсах. Об этом коллектив рапортовал ЦК КПСС накануне открытия съезда.

Новое, коммунистическое отношение к труду развивается и крепнет у советских людей в процессе строительства коммунизма под глубоким и всесторонним влиянием идеино-воспитательной работы ленинской партии. Цель трудового воспитания у нас состоит в том, чтобы труд по способности становился привычкой, первой жизненной потребностью всех членов общества. Прекрасная школа такого воспитания сознательных и активных строителей коммунизма — социалистическое соревнование, массовое движение за коммунистический труд.

17 апреля большой день в трудовой жизни нашего народа. Он войдет памятной датой в летопись коммунистического строительства. В этот день, овеянный революционной романтикой, еще шире развернет плечи советский рабочий человек. Еще полнее почувствуют трудящиеся свою богатырскую мощь, способную творить чудеса созидания, свое нерушимое братское единство под великим знаменем партии Ленина.

В кипении всенародного труда мы видим творческую силу и торжество ленинских идей, величественный образ коммунистического будущего, его живые черты.

Выше знамя коммунистического субботника!

Весь наш труд, все силы и энергию — делу коммунизма!

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ СОБРАНИЯ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ГОРОДА

Дорогие товарищи!

В столице нашей Родины Москве закончил свою работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза, который наметил путь дальнейшего повышения благосостояния советских людей, поставил перед партией и народом очередные задачи по развитию народного хозяйства страны.

Трудовой доблести, высокой творческой активностью советского народа ознаменован весь период подготовки и работы съезда.

22 апреля все прогрессивное человечество отметит 101-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — основателя нашего государства, вождя мирового коммунистического движения.

В нашей стране стало славной традицией отмечать эту дату безвозмездным трудом на благо Родины, ленинскими коммунистическими субботниками.

Отвечая на инициативу москвичей, коллективы передовых предприятий города, городская комсомольская организация обратились с призывом ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам, ученым и служащим, выйти на Всесоюзный коммунистический субботник 17 апреля 1971 года.

В этот день по велению своего сердца тысячи людей будут трудиться по-ударному на экономленных материалах и сырье, электроэнергии в фонд досрочного выполнения девятой пятилетки.

Предприятиями промышленности, строительными организациями будет выпущено продукции на десятки тысяч рублей.

Собрание партийно-хозяйственного актива призывает всех трудящихся, всех жителей нашего города принять активное участие в подготовке и проведении городского субботника 17 апреля 1971 года.

Дело чести каждого — организованно, по-ударному отработать этот день на производстве, строительстве, транспорте, по обслуживанию населения и благоустройству города, добиться наивысшей выработки и высокого качества выпущенной продукции.

Пусть этот день станет еще одной яркой страницей коммунистического отношения к труду!

Мы, участники собрания, выражаем уверенность в том, что трудящиеся, все жители города, как один примут участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике.

ВСЕ НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК 17 АПРЕЛЯ 1971 ГОДА!

(Это обращение было принято на собрании партийно-хозяйственного актива города 9 апреля 1971 г.)



Виктор Иванович Бабаев в цехе № 40 по праву считается мастером своего дела. К своей слесарной работе относится добросовестно. Нормы постоянно выполняет на 125—130 процентов. Любое задание Виктор Иванович выполняет добросовестно, с душой относится к делу.

За успехи в соревновании в честь XXIV съезда он награжден именными часами.

Сейчас Виктор Иванович Бабаев готовится к ударной работе на коммунистическом субботнике.

13 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

Партийная организация, весь коллектив активно включились в избирательную кампанию. Коллективы многих подразделений выделили своих представителей в окружную и городскую избирательные комиссии.

Цех № 14 избрал токаря В. А. Батурина членом окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР. Председателем окружной комиссии по выборам в областной Совет избран зам. главного инженера И. Ф. Чуприна, членом комиссии В. П. Мартынович, работник цеха № 16.

Сейчас избираются окружные комиссии по выборам в городской Совет.

Лучших своих представителей посыпает наш коллектив для организации и проведения выборов в Советы.

☆ ☆ ☆

Гостеприимно открылись перед избирателями агитпункты, закрепленные за партийной организацией нашего предприятия. На днях партком утвердил руководителями агитколлективов тт. Г. А. Попова, В. Д. Кижакева, Е. И. Логвиненко, В. И. Леженина, А. И. Гусева.

Приступили к работе агитаторы цехов и отделов. Агитколлективы составили планы работ с избирателями.

КАЛЕНДАРЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Закончилась первая декада апреля. Это была десятидневка наряженной работы, это были дни ударной вахты в честь XXIV съезда КПСС.

Первое место по итогам соревнования по праву присуждено коллективу цеха № 8. При ежедневном подведении итогов этот коллектив был неизменно впереди.

Второе место занял коллектив цеха № 9. Хорошая работа отмечена коллективам цехов №№ 3 и 30.

По второй группе первенство одержал коллектив цеха № 41, успешно выполнивший обязательства в честь съезда.

На втором месте коллективы цехов №№ 6 и 11. Хорошо работали в первой декаде коллективы цехов №№ 12, 15, 17, 20.

По третьей группе наилучшие успехи у коллектива транспортников.

На втором месте коллектив цеха № 22. Хорошо работал коллектив цеха № 25.

Теоретическая конференция

На днях партийным комитетом предприятия была проведена теоретическая конференция на тему «Хозяйственный расчет в новых условиях планирования и экономического стимулирования». Конференция обсуждалась на вопросах хорасчета в условиях новой хозяйственной реформы, вызвавшей большой интерес работников предприятия. В ее работе приняли участие сотни человек: руководители предприятия, цехов и отделов, плановики, экономисты, инженеры, техники, рабочие.

Интерес к вопросам внедрения хорасчета у наших работников вполне понятен, так как сейчас коллектив приступил к выполнению ряда важных мероприятий второго этапа новой хозяйственной реформы, цель которого — обеспечить экономное, рациональное использование труда и средств производства, финансовых ресурсов, снижение себестоимости и повышение рентабельности, эффективности производства. А эти вопросы тесно связаны с внедрением хорасчета, с требованиями законов экономии времени, средств, неуклонного роста производительности труда.

С докладом на конференции выступил начальник ППО Б. А. Юрьев. В своем выступлении он показал, что хорасчет является основным методом социалистического хозяйствования, обеспечивающим усиление экономических методов воздействия на производство при помощи хорасчетных экономических рычагов и материальных стимулов.

Большое место в докладе было удалено вопросам внутризаводского хорасчета и его места в экономической реформе.

Принципы хорасчета и их осуществление на нашем предприя-

тии были раскрыты в выступлении Ю. П. Новикова.

О путях повышения эффективности использования производственных фондов и о их влиянии на прибыль, о резервах, которые имеются на нашем предприятии в деле улучшения их использования, рассказал в своем выступлении на конференции В. С. Черняев.

Выступающий А. И. Тарунтаев рассказал присутствующим на конференции о путях совершенствования внутризаводского планирования, учета и определения результатов по себестоимости. Он показал не только трудности, имеющиеся на предприятии в этом деле, но и четко определил основные меры для их преодоления.

Выступающий выразил уверенность в том, что ОГМ, ОС, ОСИ, ППО, ОТИЗ, бухгалтерия, ФСО, отдел, где начальником т. Кижев, и др. службы примут все меры к тому, чтобы улучшить планирование, учет затрат на производство и особенно повысить роль калькуляции, как одного из важнейших инструментов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью предприятия. Это обеспечит снижение себестоимости продукции, рост прибыли и рентабельности производства.

О материальном стимулировании в условиях внутреннего хорасчета, о его влиянии на развитие производства в последние годы, начиная с 1967, рассказал участникам конференции В. П. Пашин.

Теоретическая конференция явилась хорошей формой экономической учебы наших кадров и принесла им несомненную пользу, так как помогла уяснить роль хорасчета в новых условиях планирования и экономического стимулирования.

Ф. РОМАНОВ.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

ЕЩЕ РАЗ О ВЕЛОСИПЕДАХ

Обратили ли вы внимание на то, что в последние годы на улицах больших городов стал редкостью... обыкновенный велосипед? Да, велосипед практически полностью был вытеснен автомобилем и электротранспортом.

В нашем небольшом городе до этого еще не дошло, и тысячи людей охотно пользуются велосипедом. Но и у нас улицы быстро «сужаются» от изобилия автотранспорта. Ходить и ездить по ним с каждым днем становится все небезопаснее, а особенно на привычном, но таком беззащитном и неустойчивом велосипеде. Тем более, что за аккуратное соблюдение правил велосипедиста похвалить трудно. Он все еще едет по старинке беспечно, часто без тормозов, звонка и фонарей, лихо проскаакивает закрытые газонами перекрестки, сворачивает без предупреждения налево.

Понятно, что за рулем главное — это бдительность и навык. Но и строгое соблюдение правил движения — совсем не лишнее. Всем известно, например, что с наступлением темноты на велосипеде должен быть зажженный фонарь спереди и красный отражатель света сзади. Однако большинство наших велосипедистов ездят без фонарей. К чему это может привести?

Поздно вечером к концу прошлого года восьмиклассница Ва-

лентина Карпова, ехавшая на велосипеде без света от плотины к левобережью, на крутом повороте дороги была сбита встречным мотоциклистом. Результат — ушибы, перелом. Дорога не прощает ошибок.

Большое число нарушений относится к правилам проезда перекрестков.

Некоторые нарушения правил носят массовый характер, такие как езда по тротуарам (особенно у почты), езда под знак «Въезд воспрещен», паконец, езда по улицам и дорогам детей до 14 лет. Именно на эти нарушения следует прежде всего обратить внимание дружинникам и общественности.

Мы уже не говорим о людях в нетрезвом состоянии, являющихся бичом любого вида транспорта. Не лишнее вспомнить, что за грубое нарушение правил уличного движения любое лицо, в том числе и пешеход, может быть оштрафовано на сумму до 10 рублей — при условии, что не было более тяжких последствий.

В короткой заметке нет возможности ни обучить, ни даже изложить всех правил движения. Каждый водитель должен понять, что открыть и перечитать правила хотя бы раз в год — жесткая необходимость, направленная прежде всего на сохранение здоровья и жизни.

Совершенствовать систему планирования

В 1966 году приказом руководителя предприятия была утверждена новая существующая система планирования производства. В 1970 году специально созданная комиссия, изучив опыт работы родственных предприятий и предложения цехов, установила, что существующая система комплексно-группового планирования отвечает условиям нашего производства, однако требует дальнейшего совершенствования. В связи с этим в прошлом году была проделана определенная работа. Но вопросы планирования вообще и межцехового, в частности, требует постоянного внимания.

На основании изучения опыта работы ПДПС на родственных предприятиях и постановления Президиума областного комитета профсоюза о работе постоянно действующего производственного совещания родственного предприятия, Президиум ПДПС нашей организации предлагает на страницах многотиражной газеты обсудить предложения работников по улучшению системы межцехового планирования.

На наш взгляд существующая комплексно-групповая система планирования наиболее отвечает условиям работы нашего предприятия. Вместе с тем схема разбивки на очереди изготовления деталей очень громоздка, неудобна в работе. Известно, что очереди опережения должны быть увязаны с календарным временем от запуска в производство до окончательной сдачи изделия. В существующей схеме сделана попытка увязать очереди опережения с основными технологическими этапами сборки. В связи с

тем, что производственный цикл в агрегатных цехах различен, подобная связка невозможна без внесения субъективных суждений, приводящих к ошибкам в планировании производства.

Учитывая, что планы производства по нескольким очередям опережения одинаковы, например: 05, 56, 57, 58, 59, возможно подобные очереди опережения свести в одну очередь, что будет удобно для плановиков и всех работников, ежедневно связанных с контролем за ходом производства. Итак, целесообразно существующие по схеме тридцать очередей опережения по изготовлению деталей и агрегатов уменьшить в три-четыре раза, привести в соответствие с календарным временем, сделать схему более наглядной, удобной в производстве, не нарушая существующей системы планирования.

Президиум ПДПС предприятия обращается к руководителям подразделений, начальникам ПДБ, плановикам, работникам, связанным с вопросами планирования и оперативного контроля за ходом производства, внимательно изучить принципиальную схему разбивки на основные очереди опережения изготовления деталей и сборки и внести в ОЮНТУ свои предложения, направленные на совершенствование существующей системы планирования.

Ваши предложения позволят ПДПС предприятия рассмотреть данный вопрос вместе с заинтересованными работниками и выработать соответствующие рекомендации.

Ждем ваших предложений.

В. ЛИЗГУНОВ,
председатель ПДПС.

ЭТО ДЕЛО КАЖДОГО

Трагедия произошла 25 марта в 20 час. 50 мин. на автостанции по улице Жданова. Сильно запоздавший пассажирский автобус автотранспортного предприятия соседнего города подходил к остановке, переполненной людьми. Не дождаясь окончательной остановки, масса людей устремилась к автобусу, увлекая с собой стоявших впереди 12-летнего Сашу Лабудина с матерью. Под напором толпы мальчик был вдавлен в узкий зазор между колесом и надколесным коробом, где его буквально смяло движущимся колесом еще не остановившегося автобуса. Он скончался через несколько минут.

Так гласят сухие строки официального протокола о гибели ученика 5 класса Саши Лабудина. Находившаяся рядом с ним мать, Нина Александровна Лабудина была с силой прижата к колесу авто-

буса, получив при этом травмы и сотрясение мозга.

Кто же виноват в случившемся?

Непосредственных виновников установят следствие, но за отсутствие порядка ответственны все люди, то есть мы с вами. Прежде всего, это те, кто, сломя голову и не соблюдая никаких правил, ломится в двери автобусов. Это и те, кто равнодушно проходит мимо. Для установления порядка необходимо шире привлечь воспитательную силу общественных организаций, космомольских и народных дружин. Не обойтись также без помощи органов охраны порядка и самих работников общественного транспорта. Порядок на улицах города — дело каждого гражданина.

Эти материалы подготовлены внештатным отделом по пропаганде при ГАИ.

ПРИГЛАШАЕТ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

15 апреля. Новый художественный фильм «Лучи в стекле». Начало в 17.15, 19.15, 21.15.

16 апреля. Новый художественный фильм «Укрощение строптивой». Начало в 17.15 и 21 час.

17—18 апреля. Вечера отдыха молодежи. Начало в 21 час.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА.

Выступают юные музыканты

Воспитанники детской музыкальной школы города — частые гости в профилактории нашего предприятия.

В конце марта группа юных музыкантов снова порадовала хорошим концертом отдыхающих в здравнице. Выступление детей доставило всем нам большое удовольствие и радость.

Весело, с задором исполнили на баяне русскую народную песню Вова Никаноров. Всех взволновало выступление Игоря Голубева. Мальчик играет очень проникновенно, лирично.

Мы слушали классическую и народную музыку. Фортепиано, баян, аккордеон, домра — на всех этих инструментах ребята показали довольно высокий уровень исполнения.

Они играют с волнением, каждое выступление для них серьезнейший экзамен. Мы почувствовали, что для этих мальчиков и девочек музыка уже распахнула необъятный мир гармонии. Они уже привыкли к нему. У них уже появилось неосознанное стремление поделиться своим открытием со всеми людьми, передать слушателям все, что они чувствуют, знают, умеют. Счастливы дети, для которых в раннем детстве широко распахнут мир прекрасного.

Мы сердечно благодарны юным музыкантам, их учителям. Концерт доставил всем нам много радости, повысил настроение.

Мы желаем воспитанникам музыкальной школы и их наставникам больших успехов.

Ефремова, Сазонов, Про-снурякова, Будякова и др.

Вниманию жителей

Исполком городского Совета принял решение о мерах по предупреждению бешенства собак. Решение обязывает всех владельцев собак в срок до 1 мая 1971 года представить всех собак на прививки в городскую ветстанцию и на перерегистрацию — в комбинат благоустройства. Номерной жетон, полученный при перерегистрации, необходимо прикрепить к ошейнику для постоянной носки; выводить собак на улицу можно только в наморднике и на коротком поводке.

Гражданам, проживающим в коммунальных квартирах, запрещается держать собак в местах общего пользования, загрязнять квартиры, лестничные клетки, места общего пользования. Собак, покусавших людей или животных, необходимо немедленно доставлять в ветлечебницу для осмотра и карантинирования.

Исполком горсовета обязал руководителей милиции и горветстанции обеспечить контроль за выполнением этого решения.

нофильм «Пусть говорят». Начало в 17, 19, 21 час.

18 апреля. Художественный кинофильм «Искатели приключений». Начало в 15, 18, 21 час.

17—18 апреля. Вечера отдыха молодежи. Начало в 21 час.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА.